

NÉPLAP

A Szabadságharcos Szövetség
üzemi dolgozói is
munkaversenyben készülnek
május 1 méltó megünneplésére
Öt tanyaközpontot építenek
ebben az évben
a debreceni határban

VII. évfolyam 83. szám.

ARA 50 FILLÉR

Péntek, 1950 április 14.

Jó politikai munkával a munkaverseny továbbfejlesztéséért

Amikor az ország vezető ereje a munkásosztály széles méreteiben szocialista munkaversenyt kezdett, többek között a falusi dolgozók körében is általános jelenség volt, hogy fejcsóválva hitetlenkedtek a normalizációs feladatok hallatára. Sokan azt hitték, hogy a munkaverseny a dolgozók ellen van, hogy az erőteljesebb, több munkát jelent.

A sztahanovisták és a verseny többi hősei bebizonyították, hogy ez nem úgy van. Bebizonyították, hogy a verseny éppen megkönynyíti a munkát és végtelen teret biztosít a teljesítmények növelésére.

Most, hogy a munkaverseny átterjedt a mezőgazdaság nagyüzemeire is, a dolgozó parasztlakosoknál gyakorlatukon keresztül győződhetnek meg arról, hogy az ellenség híresztelése ezen a téren is szemérmes hazugság volt. Bebizonyították, hogy a munkaverseny a mezőgazdaságban is a termelés emelésének egyik legfontosabb eszköze. Csakis a mezőgazdasági dolgozók nagyarányú többtermelési versenyén keresztül valósulhat meg a kitűzött cél, a minisztertanács határozata.

A munkaverseny tehát jó dolog, csak gondoskodni kell az egészséges és minden dolgozóra kiterjedő munkaverseny előfeltételeiről. S ezen a téren nálunk, Hajdú-Bihar megyében nincs minden rendben.

A mezőgazdasági munkaverseny alapvető politikai előfeltétele megvan. Országunk a munkásosztály vezette dolgozó nép országa. Megvannak az alapvető technikai előfeltételek is. A Párt parasztpolitikájának megvalósulása következtében létrejötték, erősödnek és szaporodnak a szocialista nagyüzemek, ez a termelési forma, ahol a gyárhoz hasonlóan megvan a lehetőség a versenyre. A munkásosztály ellátja a mezőgazdaságunkat gépekkel, lehetővé teszi, hogy a modern gépek jó kihasználásával növeljük a terméshozamot. Van a versenynek ezeken kívül még egy felbecsülhetetlen értékű előfeltétele, mégpedig az, hogy a Szovjetunió gazdag termelési tapasztalatait is felhasználhatjuk.

Ezek az előfeltételek megvannak. De nincsenek meg a közvetlen előfeltételek. Mert mit ér az, ha a munkásosztály elküldi a gépeket, de nem tudjuk kellőképpen felhasználni. Hiába bocsátja rendelkezésünkre a szocialista állam gazdag termelési tapasztalatait, ha nem terjesztjük kellő mértékben a dolgozók között. A gyenge, rossz politikai felvilágosító munka nyomán a dolgozók egy része nem érzé magának eléggé a szövetségzetet, a gazdaságot.

Minden lehetőségünk megvan tehát ahhoz, hogy jó, eleven versenymozgalmat teremtsünk, csak rajtunk múlik, ha nem tudunk a jelenleginél még nagyobb eredményeket elérni.

Azt a súlyos lemaradást, ami a tavaszi munka végzésében egyik héttel elcsúszott volt, némileg behoztuk. A zabot, lucernát teljesen elveteltük Hajdú-Biharban, az árpavetés azonban még mindig csak 92 százalékos. Napraforgóval is csak 74 százaléknál tartunk. Szóval még mindig hátral vagyunk az országos eredményekhez viszonyítva.

A megye átlagos teljesítményét döntően befolyásolja, hogy a szocialista szektorok hogyan végzik a munkát. Itt kell tehát annak az

alapvető fordulatnak bekövetkeznie, ami aztán magával vonja az egész megyét általában, az ország többi élenjáró megyéi mellé.

A szocialista szektorokban jelenleg a munkaversenyben az április negyedikéi kezdési lendületét még eddig nem tudtuk kellő mértékben továbbfejleszteni a május 1-i felajánlások útján. A meghirdetett versenyfelhívásokhoz nem történt meg kellő mértékben a csatlakozás. Ez az általános, egész megyére vonatkozó jelenség tükrözi a munkaverseny állását egyes mezőgazdasági nagyüzemekben is.

Még mindig, — sőt most már fokozottan — az a feladat, hogy az élenjárók munkamódszereit tapasztalatszerző útján juttassuk el minden egyes dolgozóhoz. Van olyan állami gazdaságunk például, ahol minden lehetőséget megadnak a kiváló teljesítéseknek, hogy továbbfejlessék eredményeiket, de arról, hogy az egész üzem tulajdonává tegyék a magas százalékot elérő munkamódszert, nem gondoskodnak. Nem egy olyan eset előfordult, hogy a mezőgazdasági sztahanovisták nemhogy megszerlették volna a dolgozók, hanem inkább megharagudtak rá, mert látták, hogy egyszerűen halad előre, a többiek pedig lemaradnak. Szükséges, hogy a kiváló dolgozókat továbbsegítsük, de az ő eredményeiket rögtön rögzíteni és terjeszteni kell. Nemcsak az egyes mezőgazdasági nagyüzemekben kell, hanem kifelé, az egyénileg dolgozó parasztság felé is. Sokkal inkább irányítani, segíteni kell a gépállományok, állami gazdaságok szakembereinek és termelőcsoportoknak is az egyéni gazdákat, mint ahogy az eddig történt. Ha lehetőség adódik rá, a nagyüzemek tapasztalatszerzői mellett az egyéni kis- és középarasztlakosok látogatását is meg kell szervezni az állami gazdaságokban, termelőcsoportokban. Erre meg kell teremteni a lehetőséget.

A tapasztalatszerző hiánya mellett az általános normalizációs feladatok akadályozza az is, hogy nem mindenütt alkalmazták a teljesítménybérést, hanem napszámot fizetnek — így például a nyírábrányi állami gazdaságban. A biharkeresztési állami gazdaságban egyéni elszámolás helyett csoportelismórlás van. A csoportelismórlást néhány munkánál lehet alkalmazni, de a vetésnél — Bihar-keresztésen éppen ennél a munkánál alkalmazták — nem lehet. Hortobágyon például a traktorosoknak, Berettyóújfaluban pedig az egyik növénytermelőbrigádnak nem fizeték ki a teljesítménybért. Az ilyen, nem egy esetben rosszindulatú, bürokratizmus igen sokat árt a versenymozgalmak és feltétlenül szükséges, hogy az ilyen intézkedésekért szigorúan felelősségre vonják az illetékeseket.

Döntően hátráltatja még a munkaverseny továbbfejlesztését a szocialista szektorokban tapasztalható gyenge politikai munka. A községi pártbizottságoknak is, de a mezőgazdasági nagyüzemek pártbizottságainak is nagyon jól össze kell kapcsolni a vezetőségválasztás munkáját a termeléssel. Ezek szoros összefüggő kérdések és ha elválasztjuk őket, egyiket sem tudjuk jól megoldani. Az új vezetőségi tagoknak a termelőmunkában is legjobbnak kell lenniük.

Feltétlenül a politikai munka rossz minőségét, vagy teljes hiányát bizonyítja az az eset, hogy az egyik berettyóújfalui termelő-

80 millió nő követeli az atomfegyver eltávolítását

A francia és az olasz nép tiltakozik az amerikai hadianyag kirakása ellen

A Demokratikus Nők Nemzetközi Szövetsége 80 millió tagja nevében felhívást bocsátott ki, amelyben fenntartás nélkül csatlakozik a Béke Híveinek Világkongresszusának stockholmi határozatához. A felhívásban a Demokratikus Nők Nemzetközi Szövetsége követeli az atomfegyver, a terror, és tömeggyilkos fegyver eltávolítását és hatékony nemzet-

közi ellenőrzését. Hangoztatja, hogy nemcsak háborús bűnösnek, hanem az emberiség ellen irányuló bűnözőnek tekinti azt a kormányt, amely bármely ország ellen atomfegyvert használ fel.

A szövetség a továbbiakban csatlakozik az atombomba felhasználása ellen aláírást gyűjtő tömegmozgalomhoz.

Togliatti: Az Olasz Kommunista Párt sohasem volt olyan erős, mint ma

Az Olasz Kommunista Párt Központi Bizottsága szerdán megkezdte háromnapos értekezletét.

Togliatti, az Olasz Kommunista Párt főtitkára a Paese Sera c. lapnak adott interjújában hangsúlyozta, hogy az Olasz Kommunista Párt sohasem volt olyan erős, mint ma. Ez az erő nemcsak a taglétszám növekedésében nyilvánul meg, hanem a párt szervezeteinek fokozódó tevékenységében is, a munkások harci elszántságának növekedésében. Rámutatott a Nenni-féle szocialista párt erősödésére és kiemelte a Kommunista Párt és a Szocialista Párt közötti együttműködést.

Olaszországban egyébként továbbterjed a parasztlakos földfoglalom mozgalma. Modena tartományban 2000 olasz földmunkás megszálta a parlagon heverő földeket. Scelbri-tribékjei könnyfakasztó bombával és gumibottal támadtak a dolgozókra. A rendőrség brutális beavatkozása következtében több mint 30 földmunkás súlyosan megsebesült, 30 dolgozó, köztük 18 nőt letartóztattak.

A nápolyi kikötő területén, ahová az első amerikai hadianyagszállítmány érkezett, ostromállapot léptetett életbe. Erős rendőrségi és katonai csapatokat vontak össze tüzfegyvel, tankokkal és páncélosokkal. A csapatmozdu-

latokat egy amerikai csendes vezér. Csak negyven sztrájkőrőt találtak a kirakodásra.

Szerdán reggel Nápoly és Torino dolgozói 8 óras általános tiltakozó sztrájkba léptek. Bologna ipari munkásai szintén munkabeszüntetéssel tüntettek az amerikai fegyverszállítmányok ellen.

Cherbourg népe hatalmas tömeggyűlésen tiltakozott az American Importer befutása ellen

Rendkívüli rendőri erősitések közepette futott be Cherbourg kikötőjébe hajnalban a hadianyagszállító American Importer nevű teherhajó.

A rendőri intézkedések ellenére Cherbourg népe szerdán este nagygyűlésen tiltakozott az amerikai tegyverszállítmányok érkezése ellen.

A nagygyűlés során határozati javaslatot szavaztak meg, amely, hangoztatja, Cherbourg lakossága kötelezi magát, hogy minden erejével küzd a hadianyag kirakása ellen, üdvözlendő küldi minden, a háború ellen küzdő dolgozónak és különösen a dokkmunkásoknak, akik e küzdelem első sorában harcolnak.

Május 1-i felajánlások a népi demokratikus országokban

A felszabadulási munkaversenyt a dolgozók nagy lendülettel fejlesztik tovább, hogy újabb termelési sikerekkel köszöntsék a munkásság nagy nemzetközi ünnepét, május elsejét.

A Pamuttextilművek dolgozói a felszabadulási munkaverseny kiváló eredményeit törelen erővel viszik tovább. Vállalásaikban selejt és az önköltség csökkentése szerepel.

A kelenföldi Goldberger-gyárban is a minőségi munka fokozásával fejlesztik tovább a munkaversenyt. Benedek Mária és Kovács Éva, a selyemszövőde ifjúmunkásai vállalták hogy több I. és II. osztályú áru termelésével ezévi tervüket 4 hónappal előbb fejezik be. Tolnai Endre ifjúmunkás felajánlotta, hogy kizárólag I. osztályú árut termel. A gyár dolgozói közül eddig 120-an tettek hasonló felajánlást.

Varsó: A lengyel munkások további május 1-i felajánlásaik között szerepel a Lengyel Egyesült Mun-

káspárt varsói székházát építő építőmunkások felajánlása, akik a tervben kitűzött idő előtt hat héttel befejezik az összes külső és elválasztó faialak.

A kutnói mezőgazdasági gépgyár 20 százalékkal túlteljesíti az áprilisi termelési tervet.

Prága: Csehszlovákia dolgozói a szocialista munkaverseny és élmunkásmozgalom kiszélesítésével, valamint rendkívüli munkafelajánlással készülnek május 1-re, a munkásság nemzetközi ünnepére és május 9-re, amikor öt esztendője lesz annak, hogy a dicsőséges Szovjet Hadsereg egészen megtisztította Csehszlovákia területét a fasiszta hordáktól. Bizonyos, hogy a májusi munkafelajánlások lényegesen előmozdítják az ötéves terv idej feladatainak teljesítését és túlteljesítését.

Bukarest: A romániai kőolajtelepek dolgozóinak május 1. tiszteletére kibocsátott és az általános munkaversenyben való részvételre

ott éppúgy megtalálható az ellentéte is. Ahol nem látják világosan Pártunk politikáját, ott jobbra-balra hajladoznak, kapkodnak.

Ezek azok az esetek, amelyek jórésben általánosak és jellemzőek Hajdú-Bihar megyében a mezőgazdasági munkaversenyre, ennek kapcsán pedig a tavaszi munka állása.

Legalapvetőbb feladat tehát: a politikai munkát, a felvilágosító munkát általában magasabbra lendíteni. Ehéltkül nem juthatunk előre. Ez az az alap, amelyre minden mást rá tudunk építeni. A szocializmus építésében többek között hatalmas lépést jelent

a mezőgazdasági munkaverseny megkezdése. De ezzel a győzelemmel, ezzel az előre tett lépéssel együtt jár az ellenség fokozott ellenállása. Ezt érezzük a gyakorlatban. Eppen ezért szükséges, hogy sokka: biztosabban álljunk a lábunkon, tisztábban lássuk Pártunk parasztpolitikáját, az erősödő osztályharc kezei között is nyilgyesen hatadjunk az ötéves terv megvalósulása, közelebből pedig a minisztertanács határozata megvalósulása útján. Csakis ezen a jó politikai alapon tákarhatjuk el a munkaverseny további előrehaladása útjából az akadályokat.

Ötéves tervének végrehajtását a Német Demokratikus Köztársaság ez évben megkezdi

Otto Grotewohl, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnöke beszédet mondott Berlinben. Bejelentette hogy a Német Demokratikus Köztársaságban most munkatörvényt dolgoznak ki, amely május elején lép életbe.

A Német Demokratikus Köztársaság törvényhozása figyelmének középpontjában — mondotta Grotewohl — az emberről történő gondoskodás áll. A dolgozó ember a legfontosabb tényező a népgazdasági tervek végrehajtásában és gazdaságunk saját erőnkől történő újjáépítésében.

A miniszterelnök hangsúlyozta,

hogy a kétéves tervet, amely első lépés a tervszerű újjáépítés útján, ez év közepéig befejezi.

Az ötéves tervnek, amelyet most dolgoznak ki, az célja, hogy a mai anyagi helyzetet jelentékeny mértékben javítsa és olyan életszínvonalat eredményezzen, amelyet a német nép sohasem ismert.

A munkanélküliség fogalma — mondotta Grotewohl — ismeretlen lesz számunkra. A Német Demokratikus Köztársaság békés gazdaságának fejlesztése mindenki számára biztosít munkát. Képzés alatt álló munkatörvényt ismertette Grotewohl hang-

súlyozta, hogy a törvény biztosítja a vállalatokban a dolgozók vezetését. Intézkedések történnek, a nők szakképzésének emelésére.

Uj rendelkezések szabályozzák a szabadságot és elbocsátást, a munkavédelmet, az orvosi ellátást és végül a dolgozók anyagi helyzetének megjavítását. Rámutatott, hogy a szakszervezetek tevékenyen résztvettek a törvénytervezet kidolgozásában. Ez a tény bizonyítja, hogy a kormány szoros kapcsolatban áll a dolgozó lakossággal.

Az albán nép jövője tiszta és világos

Enver Hodzsa beszámolója az albán munkáspárt második országos értekezletén

Az Albán Munkáspárt második országos értekezletén a párt főtitkára, Enver Hodzsa részletes jelenésben ismertette a bel- és külpolitikai helyzetet. Előjáróban kifejtette, hogy a Szovjetunió a világ népeinek reménye. Győzelemről győzelemre vezet a demokratikus, imperialistaellenes tábor.

A béke híveinek hatalmas arcvonala az egyszerű emberek 100 millióit tömöríti a Szovjetunió és a nagy Sztálin köré. A mi népünkre is az a feladat hárul, hogy állandóan erősítse a béke híveinek mozgalmát.

A békeért vívott harc azonban megköveteli az éberséget is és ezért kell irgalmatlanul leleplezni, bármilyen álcát mögé rejtőznek is, az amerikai kémeket, Titót és társait, akik Jugoszláviát az imperialista kémek menedékhelyévé tették, elnyomják a jugoszláv népet és háborút akarnak kirobbantani a Balkánon.

Az albán nép pártja vezetésével ellenállt, harcolt és győzedelmeskedett és mindig győzni is fog a külső és belső ellenség felett, mert mellette áll a hatalmas és legyőzhetetlen Szovjetunió és a nagy Sztálin.

Enver Hodzsa ezután éles szavakkal bélyegezte meg Belgrádot, az amerikai kémkedés központját, ahol új ürdögi terveket szőnek a szocializmus és a béketábor ellen. Kifejtette, hogy Jugoszlávia amerikai gyarmattá vált hogy a jugoszláv gazdaság az amerikai monopoliók kezében van és hogy nincsen többé Jugoszláv Kommunista Párt, csak egy fasista párt, amely az UDB szervező alkotója.

Ezután kimerítően ismertette a belgrádi fasizták provokációs merktedéseit. Megemlékezett a fegyveres provokációról.

— Albániát — mondotta — már nem lehet olyan könnyen lerohanni, mint 1939 április 7-én. Az az idő már elmúlt és soha vissza nem tér. A Szovjetunió közel van az albán néphez, közelebb, mint valaha. Ez a hős nép pedig a munkáspárt vezetése alatt áll s ura országának.

ismertette a Szovjetunió segítségét és ismételt őszinten hitelnnyújtásait, amelynek köszönhető, hogy az albán gazdasági élet gyors fejlődésnek indult minden téren. Ezután ráért az 1949-es terv eredményeire. Megemlékezett a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal kötött kereskedelmi egyezményekről, amelyek nagymértékben megerősítik Albánia gazdasági helyzetét, majd áttért a technikai káderek kiképzésének kérdésére, amelyet a terv végrehajtása érdekében sürgősnek nyilvánított.

— Pártunk — mondotta Enver Hodzsa — eddig is legyőzte a nehézségeket és ezután is győzedelmeskedni fog rajtuk, mert lenini-sztálini típusú párt, amely a Bolsevik Párt és a zseniális Sztálin tanításait követi. Mi őszintén elismerjük hibáinkat és tanulunk belőlük, hogy újra ne ismétlődjenek meg. Pártunk helyes politikájának köszön-

hető, hogy a falusi és városi dolgozók realitása magasabb lett. A szocialista tervezdalkodásnak ezek az eredményei, valamint a kormány intézkedései nagy meglepetést keltenek az albán nép körében.

Kifejtette, hogy a párt és a kormány további nagyszabású terv kidolgozását készíti elő.

— Új gyárat építünk, melyeknek felszerelését a Szovjetunió és a testvéri népi demokratikus országok szállítják.

— Népi demokráciánk — mondta végül — biztos léptekkel halad a szocializmus útján. Népünk ezért öröklé hálás lesz felszabadítónknak, a nagy Szovjetunióknak, a Bolsevik Pártnak és a szeretett Sztálinnak. Népünk jövője tiszta és világos, mert a Kremi csilagai világítják meg, mert a Szovjetunió, a nagy Sztálin és a testvéri népi demokratikus országok támogatását és segítségét élvezük.

dezése fel is mondta volna a szolgálatot, közönséges irányítással meg lehetett volna állapítani a helyes irányt.

Az angol burzsoa sajtó a legizgatottabban számol be az eseményről. A „Daily Herald” cikkének ezt a szenzációs címet adja: „Egy repülőgép titokzatos története. Az USA jelenti: Orosz vadászgépek lelőtték a gépet. A Szovjetunió kijelenti: Nincs joguk megsérteni határainkat.”

A „Daily Worker” nagy betűkkel írja: „Amerikai repülőgép szovjet kikötő fölé repült. Tűz a szovjet repülőgépek ellen.”

A svéd lapok első oldalán nagybetűs címekkel közlik a szovjet kormány tiltakozó jegyzékének teljes szövegét. Ny Dag, a szovjet kormány tiltakozását kommentálva vezércikkében írja, hogy az amerikaiak most meggyőződhetek arról, hogy „a szovjet határokat biztosan védik.”

A dán lapok is teljes szöveggel közlik a szovjet teljes szövegét.

A „Land of Folk” vezércikkében ezt írja: „Eddig példátlan méretű amerikai provokációt hajtottak végre.”

Az USA katonai vezetői katonai repülőgépet küldenek szovjet terület fölé, amely tüzet nyit a szovjet repülőgépek ellen.

A norvég lapok is vezetőhelyen számolnak be a tiltakozó jegyzékről. A Morgenpostban megjegyzik: Az amerikaiak ezt az alkalmat arra használták fel, hogy gondosan tanulmányozzák a Balti tenger körzetét és az ott tartózkodó szovjet haditengerészeti erőket.

Az amerikai kalandorok sötét ügyei

Gorgyjev Nikolaj cikke a Pravdában

— Mint sajtónk már közölte, néhány nappal ezelőtt egy négy-motoros amerikai katonai repülőgép, egy B-29-es repülőerőd, Libavától délre megsértette a szovjet határt, amely nyílen 21 km-nyire behatolt a Szovjetunió területére. A hivatalos vendég megpróbálta, hogy tovább is folytassa útját, a figyelő repülőteréről felszállt vadászrepülőraj azonban felszólította a hánból kiugró amerikai felderítőket, hogy kövessek és szálljanak le a repülőterre. Az amerikai repülőgép nem engedelmessé vált a követelésnek, sőt tüzet nyitott a szovjet repülőgépre. Az élen haladó szovjet vadászgép kénytelen volt a tüzelésre tüzelesse, válaszolni. Az amerikai repülőgép erre visszafordult a tenger felé és elrepült. Maga az a tény, hogy egy amerikai repülőgép megjelent a Szovjetunió területe fölött, nemcsak durva megsértése a szovjet állami határoknak, hanem egyúttal az elemi nemzetközi jogszabályok hallatlan megsértése is.

Valóban nincs vitathatatlabb tétele a századokon át nemzetközi szerződésekre és szokásokkal megpecsételt nemzetközi jognak, mint az a tény, amely szerint az állam határai séthetetlenek s az illető állam hozzájárulása nélkül senki sem merészelheti átlépni azokat. Ennek a szabálynak megszegése nem egyéb, mint az állami szuverenitás és a nemzetközi jog rosszulmúlatát megszegése.

Az amerikai felderítők szemérmelen magatartása kellő visszautasításra talált a Szovjetunió határait védelmező szovjet repülőgépek részéről. Az arcátlan megkapta a kellő leckét és elhordta irháját.

A szovjet kormány határozott tiltakozást jelentett be az amerikai kormánytól az ellen, hogy egy amerikai katonai repülőgép durván megsértette a szovjet határokat és az amerikai kalandoroknak ezt a cselekedetét joggal minősítette az elemi nemzetközi jogszabályok hallatlan megsértésének. Az amerikai hatóságok most igyekeznek eltüntetni a nyomokat. Az amerikai légihaderő képviselője Wiesbadenben április 11-én pl. kijelentette, hogy az amerikai repülőgép — állítólag szokásos tanrepülését végezve, Észak-Németország és Dánia fölött — eltűnt. Hallgatott azonban arról, hogy ez a repülőgép megsértette a szovjet határokat és éppen szovjet terület fölött foglalkozott úgynevezett „tanulási” ügyekkel. Az amerikai kormánykörök abban az igyekezetükben, hogy elközdítsék az amerikai katonai repülőgép részéről az elemi nemzetközi jogszabályok hallatlan megszegésének kérdését, felderítő szolgálatuk arcátlan magatartását azzal az utalással próbálják elkendőzni, hogy az úgynevezett „incidens” Lettország területe fölött történt, amelyet az Egyesült Államok — ugymond — nem ismer el szovjet területnek.

Ez a neveléses kijelentés azonban csak azt tanúsítja, hogy az amerikai kormány durván és cinikusan túlteszi magát a nemzetközi jog szabályain. Az amerikai kalandoroknak az a véleményük, hogy nekik minden meg van engedve és nyíltan kijelentik, — mint ezt az amerikai légihaderő képviselője tette Wiesbadenben — „repülhetünk a Baltikum fölött, ha erre kívánságunk támad”.

A tények cáfolják ezt az ostoba kérést. A tények arra tanítanak, hogy tiszteljük a nemzetközi jogot. Erről tanúskodik az április 8-án Libavától délre az amerikai négy-motoros B-29-es katonai repülőgépre történt eset is. Teljesen világos hogy semmiféle feccséggel arról, hogy elismertesse az amerikai kormány, vagy sem a Balti Szovjet Köztársaságokat és a baltikumi szovjet határokat, nem lehet elkendőzni a Szovjetunió területére arcátlanul behatolt

amerikai katonai repülőgép jogtalan eljárását.

A mostani amerikai kormányköröknek az a kísérlete, hogy a Szovjetunióval szemben jogtalan eljárásukat a baltikumi szovjet határokat el nem ismerésére való utalással kendőzzék: egyáltalán nem új és nem eredeti. Annak idején és ugyanilyen sikertelenül tettek ilyen kísérletet a hitleristák is. Így Bockhof, a National-Sozialistische Monatshefte, a hitleristák egyik hivatalos lapjának egyik vezető munkatársa a Szovjetunióval szemben követett fasista politika igazolására odáig ment, hogy kijelentette: a Szovjetuniót egyáltalán nem lehet a nemzetközi jog alanyának elismerni! Az amerikai kalandorok ilyen módon ugyanezen az úton járnak, jól elsajátították a hitlerista diplomaták fasizta ideológiáját.

Ebben az egész ügyben azonban fontos a kérdés másik oldala is: az, hogy az amerikai kormány durván megsértette Dánia szuverenitását is. Mint a sajtó közli, amerikai repülőgépek érkeztek Dániába anélkül, hogy a dán hatóságok ezt megengedték volna, sőt a dán hatóságok minden előzetes értesítése nélkül. Az amerikai parancsnokság megszállta a Kastrup nevű dán repülőteret. A kopenhágai lapok közlik, hogy a Kastrup repülőterén már néhány tucat amerikai repülőgép tanyázik és újabb amerikai repülőgépek érkeznek a repülőterre.

A Svéd TI közlése szerint Dániában elterjedt a hír, hogy az amerikaiak „megpróbálják, hogyan lehetne az országot külszínre békés ürügyek alapján megszállni”. A francia Ce Soir az amerikai katonai repülőgépek Dániában történt megjelenéséhez fűzött kommentárjában közli, hogy az amerikaiak jelenleg „tanulmányozzák azokat a körülményeket, amelyek mellett lehetséges lesz megszállni egy országot — adott esetben Dániát — külszínre békés ürügyek alapján”.

Helyesebb volna azt mondani, hogy az amerikaiak már ténylegesen megszállták ezt az országot, repülőgépeik „keresésének” ürügyével.

Az amerikai katonai hatóságok kíméletlenül járnak el. Még egy olyan svéd lap, mint az „Expressen” sem állhatta meg, hogy ne emelje ki ezt a körülményt, amikor arról beszélt, hogy az amerikaiak kíméletlenül elrepültek Karlskrona, a nagy svéd haditengerészeti támaszpont fölött. Az amerikaiak előtt — írja az Expressen — minden valószínűség szerint nem titok, hogy Karlskrona Svédország legnagyobb haditengerészeti támaszpontja, eljárás módjuk azonban kíméletlenségéről tanúskodik, s erre figyelmet kell fordítani.

Az amerikai kalandorok féktelenül váltak. Az Egyesült Államok „totális külpolitikája tovább működik, egyre újabb és újabb kalandokba bocsátkozik világu-ralmi törekvéseiben nem riadva vissza semmiféle eszköztől és módszertől e cél elérésére. Kétségtelen azonban, hogy ez a kalandorpolitika ez alkalommal is kudarcot szenved.

— — — — —

Az angol tanítók szörnyű helyzete

A 400.000 teggall rendelkező országos angol tanítákszervezet határozati javaslatot fogadott el, amelyben — csatlakozva a több mint ötmillió angol munkás béremelési követeléséhez — a tanítók fizetésének felemelését követeli. A határozati javaslat rámutat, a tanítók fizetése olyan alacsony, hogy sok tanítónak kénytelen éjjel mint étermi kiszolgáló dolgozni, hogy meg tudjon élni



Pisti tudja mi a jó!
szappan, hintőpor, krém
mind nélkülözhetetlen!

A pártszervezetek fordítsanak még több gondot a termelés kérdéseire

A tavaszi mezőgazdasági munkák végzésében döntő szerepe van a vidéki pártszervezeteknek. Lényegében a pártszervezetek feladata, hogy az egyre cseledező osztályharc közepette vezessék és irányítsák a termelőmunkát.

Tiszapolgáron a tavaszi munkák végzésénél különösen az első hetekben súlyos lemaradás mutatkozott. Nem volt jobb a helyzet a járás területén sem, mindenütt később kezdtek meg a tavaszi szántást-vetést. Vontatottan és nehezen indult be a munka. Ennek fő oka az volt, hogy a dolgozó parasztságot — ha nem is hosszú ideig — de sikerült a kulákoknak hazug elméletekkel félrevezetni.

Kulák mese

Azt mondták, hogy Tiszapolgáron még nem alkalmas a talaj a munkák elvégzésére. A tiszapolgári pártszervezet azonban felfigyelt a lemaradásra és mozgósította a népnevelőket. Szívós népnevelő munkával sikerült a dolgozó parasztságot meggyőzni és ennek eredményeképpen a dolgozó parasztság minden erejét a tavaszi munkák elvégzésére fordította.

Különösen a termelősövetkezesi csoportok jártak elől jó példával, akik idő előtt teljesítették a tavaszi munkálatok ütemtervét. Nagyon jó munkát végzett a tiszapolgári „Táncsics” termelősövetkezesi csoport. De az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztság is behozta a lemaradást, az ütemtervet döntő részben teljesítették. A burgonya és cukorrépa elvetésénél azonban még mindig lemaradás mutatkozik.

Míg a dolgozó parasztság minden erejét a tavaszi munkák elvégzésére összpontosította, addig a kulákok szabotálták a munkát. Még mindig nem vetették el a cukorrépát. M. Molnár Ferenc és Deli János kulákok azzal az ürüggyel, hogy földjüket felajánlották, egyáltalában nem művelték földjüket. Soltész József, N. Kertész József és Cs. Vámosi Gyula kulákok pedig még mindig csak 50—60 százalékát végezték el a munkáknak.

A népnevelő munka előkészítése és ellenőrzése

Említettük, hogy a munkánk jó elvégzésében nagy szerepe van a polgári pártszervezeteknek. Azonban hibák is szép számmal mutatkoznak. A pártszervezet nem tudott teljesen előre állni a termelés vezetésének és irányításának. A népnevelőket nem készítették kellőképpen elő és nem ellenőrizték a munkájukat, úgy, hogy a népnevelők csak részben tudták megoldani feladataikat. Az a helytelen nézet alakult ki, hogy a Népi Bizottság munkájának irányítása a jegyző feladata. De más téren is mutatkoztak olyan jelenségek, hogy a pártszervezet a termelés kérdéseit csupán közigazgatási feladatnak tekinti. A kulákok elleni harcban nem szabad megelégedni a közigazgatási intézkedésekkel, hanem szívós, nevelő munkával, a dolgozó parasztság széles tömegeit kell bevonni a kulák elleni harcba. Nagyon sok dolgozó paraszt nem is tudja, hogy ki a kulák.

Bár javulás mutatkozik a polgári járás többi községeiben is, még mindig súlyos a lemaradás, különösen a lucerna, napraforgó és cukorrépa elvetésénél. Tiszacsépe 30 százalékkal maradt le a lucerna és napraforgó vetésénél. Egyeken 50 százalékos lemaradás mutatkozik. Különösen nagy a lemaradás Tiszagyulaházán, Újszentmargitán és Görbeházán. A pártszervezeteknek mindent el kell követniük, hogy a lemaradást minél előbb be tudják hozni.

Hiányzik a járási pártbizottság

A termelősövetkezesi csoportok mindenütt jó példával járnak

cól, túlaadták az egyéni gazdálkodók eredményeit. A járás 11 termelőcsoportja versenyben áll egymással. A verseny pontjait azonban még nem dolgozták ki kellőképpen, úgy, hogy a versenyt nem lehet jól ellenőrizni. Mindennél megszervezték a brigádokat és munkacsapatokat, de az egyéni verseny még csak a legjobb szövetkezetekben alakult ki. A legfőbb termelősövetkezesi csoportban még nincs üzemi pártszervezet és így a termelősövetkezesi csoportok munkájában, csak rész-

ben nyilvánul meg a Párt irányító szerepe. A tiszapolgári pártszervezet munkájára az nyomja rá a bélyegét, hogy távol esik a megyei központoktól, a megyebizottság még nem tudta kellőképpen támogatni a pártszervezetek munkáját. Nagyon hiányzik a járási pártbizottság, amelyik átfogná az egész járás pártszervezeit. Így könnyebben ki lehetne küszöbölni azokat a hibákat, amelyek a pártszervezetek munkájában mutatkoznak.

Épül a nagyhegyesi tanyaközpont

Ebben az évben Debrecen határában még négy tanyaközpont létesül

A felszabadulás után közigazgatásunk egyre közelebb került a dolgozó néphez. Ezt ma már érzik a tanyasi dolgozók, a termelősövetkezesi csoportok tagjai, a dolgozó parasztság, akiknek az első időben csak közigazgatási napokat tartottak a tanyavilágban. Ekkor hatósági bizonyítványokat, passzusokat, őrési engedélyeket állítottak ki a Debrecenből kiszállott tisztviselők a tanyák népének.

Most újabb jelentős változás állott be, mert a Szoboszlói úmentén, a nagyhegyesi iskolával szemben elkészült az első tanyaközpont épületei közül a község háza és a jegyzői lakás. Ez csak az első lépés, mert a későbbi hónapok folyamán már orvosi rendelő, posta, iskola,

népbolt, kultúrház, sporttelep kerül majd a tanyaközpontba s így a tanyavilág dolgozó parasztságának nem kell majd kilométereket gyalogolni egyik, vagy másik hivatalos ügy elintézésére véget. Egyébként a község háza épületére már csak a tetőt kell felhuzni, míg a jegyzői lakás készen várja a beköltözést.

Az épületek közül a község háza 10 ablakos, világos, tágas helyiségekkel rendelkezik. A jegyzői lakás is korszerű, szép épület, modern háromszobás, fürdőszobás-lakással. A jegyzői lakásnak külön vízvezeték is lesz s közelesem a villanyt is bevezetik. A két épületnek a megállapodás szerint június 1-re kellene elkészülnie, de figyelembevéve azt a munkalen-

A falusi pártszervezetek munkája

Az annenszki körzeti pártszervezet egyike a nagyszámú, falun dolgozó pártszervezeteknek. Minthogy a körzetben kevés az ipari üzem, viszont fejlett a mezőgazdaság, a pártszervezet tagjainak többsége kolhozparasztokból, a gép- és traktorállomások dolgozóiból áll.

A pártbizottság tagjai rendszeresen látogatják az alapszervezeteket és gyakorlatban oktatják a kommunistákat a bolsevik módszerekre. A kolhozok pártszervezetei ügyesen összekötik a politikai munkát a mezőgazdasági munkával és komoly sikereket értek el a kollektív gazdálkodás háború utáni fejlesztésében. Így azután a kolhozok régen felülmutatták a háború előtti terme-

lési színvonalat mind a mezőgazdaságban, mind az állattenyésztésben és a kolhozparasztozok igen jómódban élnek.

A Bolsevik Párt annenszki körzeti bizottsága új feladatokat tűzött a kolhozok pártszervezete elé. Ezek közül a legfontosabb, hogy a következő két évben a gabonafélék termését holdanként 14-ről 18 mázszára emeljék fel.

Erről a határozatról tárgyalt az „Október 13. évfordulója”-kolhoz pártgyűlés. Megbeszéltek, hogyan lehetne még jobban megszervezni a párthatározatok megvalósításának ellenőrzését, fokozni a kolhozparasztozok tömegei körében a nevelőmunkát és növelni a kommunisták ellenjáró szerepét a termelésben. A pártgyűlés határozott munkatervet dolgozott ki.

Másnap reggel a körzeti bizottság egyik tagja, aki résztvett a gyűlésen, meglátogatta a kolhoz állattenyésztő telepeit, beszélgetett a kolhoz munkacsoporthal vezetőivel, majd oktató értekezletre hívta a falusi népnevelőket, akiknek beszámolt a nemzetközi helyzetről és válaszolt a feltett kérdésekre. Egy hét múlva ismét meglátogatta a kolhozot és ellenőrizte, hogyan teljesítették a kommunisták a pártgyűlés határozatát, egyben segítséget nyújtott nekik a munkához.

A körzeti pártbizottság gondot fordít a kolhoz vezetői kádereinek nevelésére és képzésére is. A kolhozelnökök, brigádvezetők az állattenyésztési telepek vezetőinek mezőgazdasági tanfolyamokat szerveznek, szemináriumokat és tanulóöröket létesítenek, amelyekben politikai kérdések mellett a kolhozélet gyakorlati szempontjaira is megtanítják a hallgatókat.

Legfontosabb munka a körzeti bizottság titkárainak és egyéb dolgozóinak személyes érintkezése a kolhozok elnökeivel, a brigádvezetőkkel, állattenyésztőkkel, csoportvezetőkkel és egyszerű kolhozparasztozokkal. Az emberekkel folytatott egyszerű, baráti beszélgetések, munkájuknak a helyszínen való megismerése, gyakorlati tanácsok és segítségnyújtás elősegíti a kolhozok fejlődését, képzettségük fokozását.

A körzeti pártbizottság sikeres irányításának segítségével a kolhozok szervezési és gazdasági szempontból megerősödnek. Emelkedik a kolhozföldek terméshozama, nő az állatállomány. A körzet szovhozai és kolhozai erős munkával járnak elől a természet átalakítására irányuló szűkebb terv megvalósításában. Talajvédő erdőövezeteket ültetnek, tavakat létesítenek, vízi erőműveket építenek, amelyek olcsó elektromos energiával látják el a kolhoz termelését.

A körzet kommunistái — a falusi pártszervezet — évről évre új sikereket felé vezetnek a dolgozókat mind gazdasági, mind a kulturális építés terén.

A ladányi „Október 12” termelőcsoport kettős természetű versenyt indított

A mezőgazdasági többtermelés érdekében igen jelentős versenyt indított meg a püspökkladányi „Október 12” termelőcsoport. Kettős természetű versenyre hívták ki a megye többi termelőcsoportjait. A versenykihívásnak az a lényege, hogy a korábban beérő vetemények letakarítása után, még új termelést kezdjenek és így kétszeri termést érjenek el ugyanarról a földről.

Az „Október 12” már elhatározta, hogy a szántóföldi természetű takarmányrépáját úgy egyeli, hogy nem egy szálal hagy, hanem két-három szálal együtt és ebből a meghagyott szálakból plántál át a csoport korai vetemények betakarításával felszabadult területeire.

Ez a művelet kétszeri egyelését jelenti a répának, de kétszeri termés is az.

A VEZETŐSÉGVÁLASZTÁS KÉRDÉSEI

A Központi Vezetőség határozatának lebecsülését jelenti az, ha a népnevelő gárda és a pártbizalmiak nem foglalkoznak kellőképpen a taggyűlés előkészítésével, hanem bürokratikusán kezelik ezt a fontos politikai kérdést.

A vezetőségválasztás előkészítésében pártvezetőségeinknek a legnagyobb segítséget a pártbizalmiak nyújthatják. A pártbizalmiak jelenlegi legfőbb feladata, hogy a rájuk bízott párttagokat előkészítsék a taggyűlésre. Az előkészítésnek legelső feltétele, hogy maguk a bizalmiak alaposan tanulmányozzák át Rákosi elvtárs beszédét és a Központi Vezetőség határozatát. Ennek áttanulmányozása alapján beszél-gessenek el a hozzájuk beosztott párttagokkal, megmagyarázva előttük a vezetőségválasztás hatalmas jelentőségét.

A pártbizalmiak feladata, hogy csoportjuk tagjaival Rákosi elvtárs beszéde és a Központi Vezetőség határozata alapján megállapítsák, hogy a pártszervezetben milyen hibák, milyen hiányosságok találhatók, de ezen belül azt is, hogy a saját pártcsoportjukon belül milyen hiányosságok vannak. Feladatuk megmagyarázni a csoport tagjainak, hogy ezeket a hibákat és hiányosságokat csak úgy lehet megszüntetni, ha felfedik őket s a vezetőségválasztó taggyűlésen bátran bírálják a hibák elkövetőit s ezzel alkalmat adnak arra, hogy a hibákat kijavíthassák.

De a bizalmi feladata az is, hogy a csoportjába tartozó elvtársak előtt ismertesse a taggyűlés és a szavazás rendjét, hogy az pontosan a Központi Vezetőség útmutatásai szerint menjen végbe. De ismertetnie kell a küldöttválasztások jelentőségét is.

A taggyűlés sikerének egyik feltétele a pártbizalmiak jó munkája. Azokon a helyeken, ahol jó felvilágosító munkát végeztek, ott a tag-

gyűlés helyes mederben folyt le és betöltötte igazi hivatását

A „Rákóczi” TSZCS pártszervezetében a jó előkészítő munkát igazolta, hogy a tagságnak 100 százaléka megjelent a taggyűlésen. A titkári beszámolót a felszólalók kiegészítették s bírálatukkal az új vezetőség munkájához segítséget nyújtottak.

Hiba az volt, hogy a jelölőbizottság elnöke a jelöltek névsorát átadta a gyűlés elnökének és így az ismertette a neveket.

Helyesen így van:

Az elnök megadja a szót a jelölőbizottság elnökének, aki a jelölőbizottság által javasolt vezetőségi tagok névsorát egyenként felolvassa. A taggyűlés elnöke minden név után megnyitja a vitát.

Verseny indul a Hajdú-Bihari állami gazdaságok bérelszámolói között

Az ipari munkások példája nyomán a mezőgazdaságban is egyre fokozódik a munkaverseny lendülete. Az állami gazdaságok s TSZCS-k dolgozó parasztjainak versenyszelleme ezekben a mezőgazdasági szocialista szektorokban dolgozó értelmiségi dolgozókat is magával ragadja. Szegedi Margit, a hajdúböszörményi állami gazdaság bérelszámolója versenyre hívta ki Hajdú-Bihar megye összes állami gazdaságainak bérelszámolóit. A verseny feltételeit a következő szempontok szerint jelölte meg:

1. Az 1950. évi kollektív szerződés ismertetése a dolgozók felé. Vállalom, hogy a mi gazdaságunk minden egyes dolgozójával május 1-ig megismertetem a kollektív szerződést.

2. Munkám legpontosabb és hibátlan előkészítését vállalom. A le-

számfejtett bérjegyzékeket legkésőbb csütörtökön reggel átadom a pénztárnak, hogy ezzel is gyorsítsam a dolgozók pénzének kifizetését.

3. A kifizetés időtartamát helyes szervezéssel a legkisebbre csökkentem, hogy a dolgozóknak ne kelljen órákig várakozni.

4. A jelentéseket pontosan és hibátlanul küldöm meg, hogy ezzel is elősegítek a felsőbb szervek munkáját.

5. Vállalom, hogy május 1-ig állami gazdaságunkban minden egyes dolgozó egyéni elszámoláson alapuló teljesítménybérben fog dolgozni, mert tudom, hogy ez alapvető feltétele a munkaversenynek.

Szegedi Margit, a hajdúböszörményi állami gazdaság bérelszámolója

A Magyar Szabadságharcos Szövetség debreceni szervezete Szombaton este 8 órai kezdettel az Arany Bika nagytermében ténccal egybekötött műsoros estet rendez. Máris hatalmas érdeklődés nyilvánul meg a Szabadságharcosok szombat esti mulatsága iránt, melyen átadják a motorosoknak és céllovóknak az ez évben nyert díjait.

A rendezőség egyébként kitűnő kultúrműsort állított össze, melyben a vagongyári kultúrgárda tagjai, az ének- és tánckar, valamint a zenekar szerepelnek.

A műsor előtt fél 7 órai kezdettel a Szabadságharcos Szövetség debreceni székháza előtt a Járműjavító N.V. zenekara térzenét ad.

PARTÉLET

Megyei Pártbizottság közleményei:

JÁRÁSI ÉS VÁROSI PARTBIZOTTSÁGOK FIGYELMEBE!

Április 16-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a következő helyen tartunk falunapokat: Tiszapolgár, Görbeháza, Tiszagyulához, Biharkeresztes, Told, Artánd, Berettyóújfalun, Váncsod, Püspökkladány, Nádasd, Kaba, Báránd, Vámospercs, Nyiradony.

Ezekre a helyekre központi előadókat küldünk. A központi előadók neveit szombati és vasárnapi számunkban közöljük.

Az alább megnevezett községekbe pedig a városi és járási bizottságok küldjenek előadót:

Zsáka: Tar Ferenc.
Hencida: Szabó János.
Szenpéterszeg: Sziki Mihály.
Körösszakál: Györi József.
Berekböszörmény: Budai József.
Bedő: Pribék István.
Szerep: Kóti Gábor.
Nagyaráb: Bagdi Albert.
Bihartorda: Szabó László.

Falunapokról az alábbi községekben lesznek: Vértesszőlős, Hajdúdorog, Egyek, Tiszacsege, Újletha, Hajdúszovát.

DEBRECENI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Öt hónapos egyéni tanulók és tankezelők, figyelem! Április 14-től 15-ig terjedő héten ismét tanulókat fogadunk az első hónap 3-4 hét anyagából. Konferenciát ebben az oktatási formában csak kéthavonta tartunk. A tanulókat a következő helyen és időben kell juttatni: 1. dr. Gáll György csoportja pénteken 6 órakor Posta 1., Halvanutca 2. Békúti Zoltán csoportja szerdán 6-ór, Rendőrség. 3. Pintér Vilmos csoportja 4-ór, KIOSZ. 4. Torma István csoportja szerdán fél 4-ór, Pénzügyigazgatóság. 5. Szilágyi Róza csoportja kedden 6-ór, Megyeháza (Terzhivatal). 6. Nagy Károly csoportja reggel 7 órakor Széchenyi u. 9. I. 17. 7. Cifra Sándor csoportja pénteken 5 órakor, Szaktanács.

5 hónapos és 3 hónapos egyéni tanulók sürgősen adják le írásban nevelői és címlelt (ahová az oktatási bizottság círcsücskét kéri) a Városi Pártbizottság portájához. Vörös Hadsereg útja 24. szám alá. Oktatási Bizottság.

Magyar Munkásmozgalmi Intézet keresi tudományos felhasználás céljaira a Szabad Nép 1945 március 25-1946 december 31-ig, Szabadság 1945 január 19-1946 március 25-ig, Néplap 1944 november 13-1945 január 20-ig megjelent példányait.

Felkérjük mindazokat, akiknek a fenti újságokból teljes, vagy sorozatos példányai vannak és azokat véglegesen az intézet rendelkezésére tudják bocsátani, ezt esetleges igényük megjelölésével írásban közöljék. Cím: Magyar Munkásmozgalmi Intézet Budapest, II. Fő u. 1.

S A K K

A megyék közötti verseny eldőlt, a D. Honvéd SE nyerte a bajnoki címet. A többi kerület bajnokaitval mérkőzik most a Honvéd, hogy megküzdjön az NB II., illetve NB III.-ba való jutásért.

A sakkoknál, még az az újság, hogy a megyei szövetség első osztályú versenyi indít, melynek győztese bejut az országos vidéki bajnokságra folytatott küzdelembe melyet június elején rendeznek meg.

A nánási állami gazdaság fiataljai munkaversenyt indítottak „a megye legjobb munkacsapata” címért

A mezőgazdasági többtermelés érdekében a megyében szerveződik a szocialista munkaverseny és mint jelentették, megalkult és jó eredménnyel dolgozik már öt 200-as brigád.

A brigádverseny-mozgalmat most követi a munkacsapatok versenye.

Ezt a versenymozgalmat a nánási állami gazdaság Micsurin-brigádjának Varga Sándor vezetése alatt működő munkacsapata indította el. Ez a munkacsapat fiatalokból áll és maga Varga Sándor sem haladta túl a 24 évet. A munkacsapat 12 embere megbeszélést tartott és elhatározta, hogy május 1. megünneplésére munkaversenyt indítanak a megye legjobb munkacsapata címért. Vállalták, hogy túlhaladják termelésben a nánási állami gazdaság részére megállapított termelési átlagokat. Versenykihívásukban, melyet a megye összes állami gazdaságában dolgozó munkacsapatokhoz

intéztek, a következő termelési eredmények elérését vállalták: Cukorrépből holdanként 200 mázst, napraforgóból 13, árpa-ból 17, zabból 15, búzából 15, rozsból 13, borsóból 12 mázst.

Ezek a terméshozamok — megyei átlagot tekintve — magasak, de Varga Sándor és munkacsapata bízik abban, hogy a jó talajművelés, műtrágyázás és gondos növényápolással elérik ezeket a szép eredményeket. A munkacsapat már megkapta a beosztását és a csapat minden egyes tagja tudja, hogy milyen feladatot kell elvégeznie ebben a gazdasági évben. A csapat állandóan ugyanabban a parcellákban dolgozik, tehát pontosan lemérhető teljesítményük eredménye, így a növények fejlődésénél, mint a betakarítás során.

A munkacsapatok versenyének beindítását nagy örömmel fogadják a többi állami gazdaságokban

is és ezzel a szülőföld verseny-mozgalmat újabb eredményeket hoz. Különösen nagy jelentősége van ennek a versenynek abból a szempontból, hogy ezt a dolgozó parasztfiatalok indították el.

A parasztfiatalok, a hajdúsági mezőgazdasági munkaversenyben az élen jár.

Már a brigádok versenyében is kitérték a fiatalok, hiszen a legjobb 200-as brigád a biharkeresztesi „Komszomol”-brigád. Ennek a 40 tagú brigádnak sok tagja már a 200-as eredményeket is túlhaladta és 269 százalékos eredménnyel dolgozik. A komádi ifjú „Micsurin”-brigád 15 tagja is élenjár a munkában, szuperfoszfát szórásában 319 százalékra teljesítették.

A mezőgazdasági munkaversenynek új lendületet ad megyénkben a parasztfiatalok jó verseny-szellemé és példamutatón szép eredményei.

Örömmel üdvözljük a Központi Vezetőség határozatát

Pártunk Központi Vezetőségének közoktatásügyünk kérdéseivel foglalkozó határozatát nagy örömmel olvastuk országsszerte pedagógusaink. A magam területről, a pedagógus szakszervezet és a V. K. M. viszonyáról szeretnék magam is egyet mást itt elmondani. Közlöm, hogy a VKM az építő kritikát tendenciózusan elfojtja. Lehetőtlenné igyekezett tenni azokat a szervezeteket is, amelyek részéről ilyen kritika a VKM felé elhangzott. A pedagógus szakszervezettel szemben folytatott eljárásukból ez határozottan látható! A pedagógus szakszervezet gyakran alkalmazta a kritika fegyverét a VKM bürokratikus módszereivel szemben. Azzal felelték erre, hogy gátolták, ahol lehetett, a szakszervezet munkáját. Két területen teljesen nyilvánvaló ez a romboló tendencia.

1. Tudjuk jól, hogy a szakszervezetek nálunk a kommunizmus iskolái. A pedagógus szakszervezet főfeladata többek között az lett volna, hogy a pedagógusok ideológiai oktatását elvégezze. Ebben a munkában azonban meggátolta a szakszervezetet a VKM Kívette a szakszervezet kezéből a szakos és gimnáziumban tanító nevelőket, a kétéves egyéni tanulást azonban csak a legutóbbi napokban hirdették meg, ezzel zavart okoztak a pedagógusok soraiban. Az a látszat keletkezett, hogy a szakszervezeti oktatás teljesen felesleges időpazarlás, hisz a VKM rendelet szerint a szakszervezeti szemináriumot elvégezték is az előírt nagy anyagból vizsgát kell letenniük. Tehát pluszmunkát kell végezniük.
 2. A szakszervezet feladata az állami oktatás vonalán a munkaversenyek megszervezése. Ezt a feladatot a pedagógus szakszervezet december 21-én el is végezte. A munkaverseny nyomán jó eredmények születtek. A szakszervezet ki is értékelte a versenyt, rangsorolta a pedagógusokat. A pénzbeli jutalmazást azonban a VKM folyósította. A nagy pénzüsségeket mások kapták, mint ahogy az a versenykiértékelés során kijött. Ezzel nagyban aláásták a versenyszellemet és azt a látszatot keltették, hogy nem az elvégzett jó munkát jutalmazták.
- Reméljük, hogy a határozat után a VKM és a szakszervezet viszonyában is döntő fordulat következik be. S egymás területének kölcsönös tiszteletben tartásával, együttes erővel foghatunk hozzá a reakció kispréréhez az állami oktatás egész területén.
- DR. KOMJÁTHY ISTVÁN,**
ped. szakszervezet megyei okt. titkár.

Kultúrműsor a hortobágyi kubikosoknál

A hortobágyi öntözömvéknél dolgozó kubikosok részére kultúrműsort adtak a napokban. A Kereskedelmi Igazgatóság, valamint a Vizgazdálkodási Hivatal megyei körzetének kultúrscsoportja utazott ki a Hortobágyra és igen jól sikerült műsort mutattak be. — Közreműködött a műsor keretében egy pendolla zenekar és nagy tetszést aratott a Népboltok dolgozóinak táncscsoportja.

Az előadást rögtönzött szabad-téri színpadon tartották meg és közel 300 nézője volt. A kubikosok lelkesen fogadták a kultúrgárdák szereplőit és nem fukarkodtak a tapsokban.

A csatornázási munkálatoknál dolgozó kubikosok igen jó munkát végeznek. Az elmúlt héten a legjobb munkát végezték a következők: Magyar Lajos 195, Kurilla Pál 181, H. Nagy János 179, Bence József 175 és Marsi Sándor 140 százalékkal.

Szmiszlov győzött Bronstein ellen

Ma pihennek a nagymesterek

Szerdán — mint már tegnapi számunkban röviden közöltük — Szabó László elvtárs nagy küzdelem után döntetlenben egyezett meg Stahlberg-gel, a svéd nagymesterrel.

A játék elején Szabó elvtárs Katalán-felépítést választott Stahlberg ellen, aki zártalan kezelte a megnyitást. Szabó ezután közepesen aktívabban helyezte el, azonban a svéd nagymester gondosan manőverezett, felszabadította állását és nyílt vonalon néhány esztrét tudott elérni. A 29. lépés után Stahlberg döntetlen ajánlott fel, amit Szabónak nem lett volna ésszerű visszautasítani. Így Szabó

László megszerezte első fél pontját.

A többi küzdelem közül szerdán a Kotov-Lilienthal játszma volt a legizgalmasabb. A két szovjet nagymester gyorsan lépett, úgy-hogy előre állított helyzet alakult ki. Kotov bámulatos taktikusknak bizonyult, vártalan lépésekkel újabb probléma elé állította Lilienthal. A 37. percben két lépéssel a biztos matc előtt Lilienthal feladta a küzdelem: Kotov győzött! A szerdai nap legrövidebb játszmaja a Flohr-Najdorf összecsapás volt. A két nagymester döntetlenben egyezett ki. A többi küzdelem függőben maradt.

Csütörtökön a függő játszmák kerültek sorra

Csütörtökön a függőjátszmákat bonyolították le. A legnagyobb érdeklődést a Szmiszlov-Bronstein mérkőzés hozta, amelyet végül is Szmiszlov nagymester nyert meg, mert Bronstein az 55. lépés után feladta a számára kilátástalan küzdelemet. A többi mérkőzések eredményei: Kotov-Najdorf döntetlen, Boleszlavszky nyert Flohr ellen, Keresz győzött Stahlberg ellen, a Boleszlavszky-

Keresz mérkőzés döntetlenül végződött.

A két nap után ez a helyzet. Másfél ponttal élen vannak: Boleszlavszky, Kotov, Keresz, Szmiszlov. Egy-egy pontjuk van: Bronstein, Najdorf, félpontjuk van: Flohr, Lilienthal, Stahlberg és Szabó versenyzőknek.

Ma, pénteken szünnap van, szombaton folytatódik tovább a verseny.

MOZI

- APOLLO:**
Fél 5, fél 7, fél 9 órakor magyarul beszélő szovjet film
- Hősök hajója**
- VIGSZINHAZ:**
4, 6, 8 órakor legszebb szovjet színes mese filmek
- Vigad az erdő**
- METEOR:**
4 órától folytatódagos előadások 1 és 2 forintos helyárakkal.
- Új Abánia**

RÖVID HÍREK

Most van hat éve annak, hogy Odesszát felszabadították a német fasiszták uralma alól. A városban már teljesen helyreállt az ipar. Sok esetben teljesen újjáépítették és korszerűsítették az ellenségtől felhúrt gyárakat, üzemeiket, a Fekete-tenger kikötőjét, az iskolákat, kutató intézeteket és a közműveket. A város 17 főiskoláján és 3 középiskolájában most több, mint 50 ezer diák részesül oktatásban.

Kievben most további 150 új lakóház építését kezdték meg. A város lakói ebben az évben 110 ezer négyzetméter lakástertet kaptak.

Az Örmény-Szovjet Kötársaság minden körzetében 3-4 agronomiai laboratórium működik. Az egyik agronomia: laboratórium szakemberei új búzafajtát termesztettek ki amely nagyszertén állja a lankás vidék szeszélyes éghajlatát.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

id. Urbán Gusztáv
ny. áll. tanító 71 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető II. A) ravatalozó terméből. Gyászolják: Bánatos felesége, gyermekel, unokái és kiterjedt rokonsága. Lakás: Hajnal u. 21. — Minden külön értesítés (gyászlap) helyett.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

özv. Videvics Lászlóné
ORVOS JULIÁNNA
53 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 1 órakor lesz a Köztemető II. B) ravatalozó terméből. Gyászolják: Bánatos testvére, sógora, nagynénje, nagybátyjai, unokatestvérei és kiterjedt rokonsága. Lakás: Lónyai u. 31.

Sza
nap n
nyitja
tőség
ság k
gyako
lésben
4-i m
A mu
kintet
a tern
jobb
seny
A v
cosok
senyfe
gyári
sége
szöge
május
munk
A v
zött a
harcos
százal
zsázal
Ugyar
den
munk
ni, mu
zalékk
tet 1.5
Fela
a „S
SZ
Az
kihált
mert a
lok a s
bember
dolgozó
Mos
elszaka
a kiska
pek kö
munka
gozik
teljesít
Fig
bemből
latcsere
előre.
Sza
— Jöj
jön, m
Ahogy
másik
dóan,
hol a
Tan
zött, c
érsült
hány
módsz
— Jösz
teljesít
tervét
négy
alul.
akikne
tanuló
zik, a
A
társnő
—
—
—
biztos
vagy
—
hétre
vagy
—
voltage
—
indula
Ujj
kat, s
men,
egyen
és sz

Válaszolnak a vagongyári szabadságharcosok

Szabadságharcos dolgozók nap mint nap tettekkel bizonyítják be, hogy érzik jelentőségét a szabadságharcos tagság kötelezettségének. Mind a gyakorlati, mind a termelésben élénjárnak. Az április 4-i munkafelajánlások során kiváló eredményeket értek el. A munkafelajánlást nem tekintették kampánynak, hanem a termelés fokozásával egyre jobban előbbre segítik a verseny lendületét.

A vagongyári szabadságharcosokhoz napokkal ezelőtt versenyfelhívás érkezett a bűtorgyári szabadságharcos szövetségtől. A versenypontra lezögezték a bűtorgyáriakat, hogy május 1-et is több és jobb munkával ünneplik meg.

A versenyfelhívás pontjai között a bűtorgyári „Szabadságharcos” brigád vállalta: 122 százalékos teljesítményt 135 százalékra emeli május 1-re. Ugyanerre az időpontra minden szabadságharcos egyéni munkaversenyben fog dolgozni, munkájuk minőségét 5 százalékkal megjavítják s a selejtet 1,5 százalékkal csökkentik. Felajánlásuk főpontja, hogy a „Szabadságharcos” brigád

október 18-ra befejezi az öt éves terv első évére előirányzott munkát. A versenyfelhívás eljutott a Vagongyárba. A vagongyári szabadságharcosok rövid tanácskozáson megvitatták a versenyfelhívást, amelyet minden részletében elfogadtak. Határozatot hoztak, amelyet elsőnek Bérés Sándor elvtárs, a villanyhegesztő brigád vezetője ismertetett. A vagongyári „Szabadságharcos” brigád tagjai vállalták, hogy teljesítményüket úgy mennyiségben, mint minőségben megjavítják. Eddigi 225 százalékos teljesítményüket 250 százalékra emelik, ezenkívül vállalják, hogy az 1950-es évi tervüket június 16-ra befejezik.

Bérés elvtárs után Erdélyi Zoltán sztáhanovista caruzsel esztergályos brigádvezető is felolvasta brigádja nevében a választ. Az Erdélyi-brigád vállalta, hogy 200 százalékos teljesítményüket 10 százalékkal növelik és ezévi tervüket augusztus 15-ig befejezik. A brigád tagjai párosversenybe lépnek egymással és minden szabadságharcos résztvesz a 90 órás kiképzésben.

A két üzem szabadságharcosai ezzel a versenyfelhívással, valamint annak elfogadásával szocialista munkaversenybe léptek egymással az ötéves terv sikeres befejezése érdekében.

A szovjet mérnökök állandóan képezik magukat

Sok szovjet vállalatnál képezik magukat a mérnökök anélkül, hogy elszakadnának a termelés-től. A leningrádi Elektroszilagyárban húsz mérnök és gépserkesztő készül magasabb tudományos képesítésre.

A „Sztálin” fémipari gyár hatvan mérnöke, technológusa és gépserkesztője üzemi tanfolyamon vesz részt; a turbina-építés

technikai fejlesztésének kérdéseivel foglalkoznak. Munkájuk rendkívül sikeres: Mihail Piszerevszkij mérnök disszertációjára az elektro-eróziós folyamat terén végzett kutatásait írja le, — Aleksej Gorman pedig a nagyhatásfokú turbinák szabályozásának új rendszeréről írta disszertációját.

SZTAHÁNOVISTA VAGYOK-E?

Az esős délelőttön kevesen járnak mindenütt, kihalt a Textilgyár udvara is. De csak az udvar, mert a munkatermekben dolgoznak. Végig sétálok a sáros udvaron egy üzemi belépővel a zsemben. Az emeleti gépterem felé tartok. Itt dolgozik Matika Anna is.

Most éppen az egyik gépnél igazítja meg az elszakadt szálakat, majd a másikhoz siet, beköti a kiszakadt szálát. A teremben csörömpölő gépek közül Matika elvtársnő ötöt kezel. Nem kis munka. De már megszokta, négy hónapja dolgozik így. Azóta állandóan 290—300 százalékra teljesíti normáját.

Figyelem a gépek zakatolását, majd a zsemből papírt és ceruzát veszek elő, a tapasztalatszerelő akarok írni. Néhány lépést teszek előre.

Szabadság! Matika Anna ugyanígy viszonozza köszönésemet és nyomban utána teszi, hogy — Jöjjön az elvtárs utánam és úgy kérdezősködjön, mert nem állok meg egy pillanatra sem. — Ahogy ezt kimondta, máris tovább ment egy másik géphez. — Ezt csinálom, elvtárs, állandóan, mert hol az egyik gépen szakad el a szál, hol a másikon.

Tanácsát megfogadom. Követem a gépek között, ordítani kell mindkettőnknek, hogy megértsük egymás szavát.

— Meg tudná-e mondani az elvtársnő, hogy hány szövcétszámát adta át a többgépes munkamódszert?

— Ezt nem is tudom biztosan. Az első Boros Józsefné volt, aki átvette. Ő is állandóan felül teljesít a 250 százalékon, most az augusztus 18-i tervét teljesíti. Őt gépen dolgozik Szabó Eszti négy gépen dolgozik, 206 százalékon soha sincs alul. Azután volt még, mellettem két tanuló is, akiknek átadtam munkamódszeremet, az egyik tanuló Eliszer Erzsébet, aki már önállóan dolgozik, a másik Szilágyi Edit.

A másik kérdés ez: Volt-e sztáhanovista iskolán az elvtársnő?

— Nem! — feleli a kérdésre.

— És a sztáhanovista tanácskozáson?

— Ott sem!

— Hát ha itt nem volt az elvtársnő, akkor biztos volt valamelyik textilüzemben Pesten, vagy máshol tapasztalatszerén?

— Nem mondom, szeretnék felmenni vagy két hétre Pestre, hogy átadjam az én módszeremet, vagy átvegyem a tőle.

— Ezek szerint Matika elvtársnő még nem volt a saját üzemén kívül tapasztalatszerén?

— Nem én! — feleli Matika elvtársnő kissé indulatosan.

Újjal fűrgén kötik össze az elszakadt szálakat, szemé ideges pillantásokkal körülkérdezi a termeket, arca indulatos. Néhány pillanat múlva felgyengednek, gépét egyetlen mozdulattal leállítja és szelvére kitér belőle a szó:

— Ide figyeljen, elvtárs! Én nem is tudom

már azt sem, hogy sztáhanovista vagyok-e, vagy sem! December óta öt gépen dolgozok, a tervteljesítésben már augusztus 28-án járok. Az üzemi bizottság, a szakszervezet pártfogol, a Párt a legnagyobb mértékben segítségemre van, munkám után megbecsülnék és mégis úgy érzem, hogy még sincs minden rendben. Módszeremet már nagyon sok munkatársamnak átadtam, akik komoly eredményeket érnek el azóta. Hogy őszintén megmondjam, a SZOT megyei titkárságában látom a hibát. Nem küldtek még el egyetlen egyszer sem olyan helyre, ahol találkozhattam volna egy sztáhanovista szaktársammal, hogy beszélhettem volna valamelyikőjükkel, hogy módszerünket átbeszélhetjük volna, hogy az esetleges felmerülő hibák kiküszöbölésére mód lett volna.

— Az üzemén kívül egyedül a megyei sajtó tördök velem. Nagyon jó, hogy sokat törődnek velem az elvtársak, de ez mindennapos és csak sablonos fényképe munkáimnak. Nagyon szeretem munkakörömet, de sokkal jobb lenne akkor, ha több textil-üzemet láthatnék, mennél több sztáhanovista társamat ismerném meg. Hallottam már Panyi Ferencéről, tudom, hogy sztáhanovista és bohóhoz, de életemben még egyszer sem láttam, nemhogy a munkamódszerét ismerném. Mondottam már azt is elvtársnak, hogy nem voltam fenn a sztáhanovista kongresszuson sem. Nem törődnek elég mélyen velünk. Kissé kirakattal figurák lettünk. S épp ezért lassan elmeleg az önbizalmam is, pedig kedvem van. Szeretném, ha még több elvtársamnak adhatnám át ezt a módszert, hogy minél többen legyének azok, akik hősies munkájukkal előbbre segítik tervünk idő előtti befejezését.

Matika elvtársnő, szünetet sem tartva mondta el ezeket. Elmondotta ezt, melyet talán néhány hónappal ezelőtt nem is mert volna elmondani. Nem merete volna megkritizálni a SZOT megyei titkárságát. De Rákosi elvtárs beszéde készítette rá.

Matika elvtársnő szinte megkönnyebbült most, hogy elmondhatta fájdalmát, remélve azt, hogy hátha orvoslásra kerül az ügy. Ismét a gép körül motoszkál, megint minden figyelmét munkájára fordítja, igyekszik ezt a kis időt behozni, amit most ezze: a beszélgetéssel elveszített. Úgy látszik, hogy valami ismét mondanivaló akar.

— Elvtárs, én ezt elmondtam, de ne írja ki az újságba, hanem próbáljon meg valamit csinálni ebben az ügyben és a jövő hét után jöjjön be és mondja el, hogy milyen eredménnyel járt. — Ezután ráhajolt gépére és a legnagyobb igyekezettel dolgozott tovább, hogy ma is meg legyen a 300 százaléka.

Mégis megírtuk, amit Matika elvtársnő mondott mert azt hisszük, hogy más sztáhanovistának is problémája ez.

Reméljük, az íletekesek is felfigyelnek erre.

HÉTKOZNAPI LEVÉL

Elvtárs, biztosan visszaemlékszel még a felszabadulás előtti évekre. A nyomorral járó éhezésre, a népkonyhára és az inségmunkára s minden rosszra, melyben akkor részed volt.

Emlékezzél is vissza elvtárs arra, hogy huzamosabb ideig nem dolgozhattál egy helyben, mert az egyik arató sztrájk alkalmával „összeütközésbe” kerültél Horthy rendőrségével. Jusson eszedbe az is, hogy kis falutokban nem volt iskola, így két fiadnak és leányodnak tizenkét kilométert kellett esőben, hóban, vagy sárban gyalogolni, hogy minden nap magába szívja a tudományt, felesleg pedig csak nagyritkán részesült abban a kitüntetésben, hogy eljutott Berettyóújfaluba egy-egy mozt-előadásra.

1944 őszre a Te és családod életében is döntő változást hozott. Lányod már Debrecenben jár a Közgazdasági Gimnáziumba, egyik fiad mérnöknek készül a másik traktorista lesz, Téged vezet munkádban — a termelőszövetkezetben — a Párt, feleséged pedig már ír, olvas és kemény mozgalmi életet él. De a felszabadulás óta eltelt néhány év alatt megelénkült a falud is. Reggelként a traktorok pöffögése és zaja veri fel a csendet, de estéknél vidám énekesztől hangos a község-háza mellett felépült kultúrház is.

És a Terv révén — még nagyobb építkezés indul meg — sok helyen befejezés előtt áll — nemcsak faludban, hanem az egész megyében. Polgártól Biharkeresztesig. Így a volt megyei székhelyen Berettyóújfaluban az ősi tanterem már újja-épített épületben kezdi meg az Arany János gimnázium. A munkálatok a napokban be is fejeződnek. Biharkeresztesen emeletes, korszerű pénzügyi lakannya épül, több mint másfél millió forintos költséggel, míg májusban átadják rendeltetésének a biharnagybajomi kultúrházat is.

Az iskolák építése terén is soha nem látott lendület tapasztalható. Tépén két tantermes iskola és hozzá tartó lakások, Komádi mellett Dobai-pusztán 200.000 forintos költséggel épül az iskola, Balmazújvárosban a Nagy-tanyán már csak a mázolás hiányzik, a hamvasgatási iskolát melléképülettel toldották meg, míg a fülöpi alsó iskolában pedig az új tantermet éppen padlózzák. 240.000 forintba kerül az államnak a komádi típusú óvoda.

Ha a harmincas években mondták volna Neked elvtárs, hogy tudogondozó épül egy kis faluban, Nyíradonyban, valld be, el sem hitted volna. Most nem lep meg az sem, hogy a legújabb gyönyörűségi eszközökkel szerelik fel és több mint 100.000 forintba kerül csak az épület, melyet előreláthatólag május elsején, a nemzetközi munkásosztály legnagyobb ünnepén adnak át rendeltetésének. Központi fűtéses lesz a balmazújvárosi bölcsőde, ott már csak a kazán felszerelése hiányzik.

A falu szocialista szektorainak erős bástyái a gépállomások is szaporodnak a megye területén. Püspökkladányban, Nyíradonyban és Polgáron a traktorszínnek a cseplőgépszínnek és a műhelyépületek elkészítése befejezéshez közeledik, míg Hajdúböszörményben, Balmazújvárosban, Tiszacsepén, Nádudvaron, Nagyrábén, Zsádkán Komádiában, Biharkeresztesen, Hencidán, Hosszúpályiban, Vámospercsen, Hajdúszomsziban a már meglévő gépállomásokat bővítik ki.

Huszonnyolc helyen hétmillió forintos költséggel folynak ez évben az építkezések Hajdú-Bihar megye területén. Hatalmas összeg ez, a felszabadulás előtt harminc év alatt sem fektettek be ennyit egy megyében építkezésre Tudod Te is, kinek köszönhetjük.

Es elvtárs, ezt soha el ne felejtöd!

A Lenini Komszomol Harcos Útja” címmel kiállítás nyílik vasárnap a Déri Múzeumban

Vasárnap délelőtt 10 órakor nyílik meg a Déri Múzeum kiállítási termében a „Lenini Komszomol Harcos Útja” című kiállítás, amely gazdag anyagával még közelebb hozza és még jobban megismerteti a Lenini Komszomol működését, megalakulásától egészen napjainkig. A magyar ifjúság, az egységes ifjúsági szervezet megalakulása előtt ki másról vehetne példát, mint a Lenin által alakított ifjúsági szervezetről, a Lenini Komszomolról, arról a nagyszerű ifjúsági szervezetről, amely olyan hősokeket nevelt, mint Oleg Kosevoj, Matroszov,

Sztáhanov és a többi szovjet fiatal, akik a ...elés csatáiban és harc-tereken mindenütt Lenin útmutatása szerint, Sztálin vezetésével hősként álltak meg helyükük.

A Lenini Komszomol munkájából, életéből, gazdag tapasztalataiból a magyar ifjúság, közelebről a debreceni ifjúság az egységes ifjúsági szervezet megalakulása előtt erőt merít, hogy munkájában, akár a termelés, akár a tanulás vonalán dolgozik, hasonlatossá váljon a Lenini által alakított, Sztálin vezette Komszomol hősi fiatalhoz.

A megyében már elültették a burgonya 80 százalékát

Hajdú-Biharban a burgonya vetésével jó haladnak és dolgozó parasztságunk már 80 százalékban teljesítette a tervét. A burgonya vetési határideje állami gazdaságokban április 20, termelőcsoportoknál és egyéni gazdálkodóknál április 30. A Mezőgazdasági Igazgatósághoz érkezett jelentések szerint a burgonya vetésével jóval határidő előtt végeznek.

A termelőcsoportok már több mint 90 százalékát elvetették a burgonyának és az állami gazdaságok is határidő előtt teljesítik a vetési tervet.

Hajdúnánás betegezte a napraforgó és a cukorrépa vetését. Burgonyából van még hátra száz holdnyi vetése és ezzel a tavaszi vetési munkákat befejezte, csak a tengeri vetése van még hátra.

A vetésben lemaradt községek munkáját külön bizottságok vizsgálják felül

A tavaszi mezőgazdasági munkák végzésénél több község lemaradt a megyében és nemcsak a talajmunkánál, hanem a vetésnél is súlyos hiányosságokat állapítottak meg. Ezeknél a lemaradásoknál az ellenség kezét kell keresni, a kulák-agitációt.

A megyei értekezlet alaposan megtárgyalta az elmúlt napon a mezőgazdasági munkák állásával kapcsolatos kérdéseket és kimondták, hogy a lemaradt községekbe bizottságokat küldenek ki, hogy megállapítsák a hibákat és a helyszínen orvosolják is.

A megye legjobban lemaradt községei a következők: Nyíradony, Vértés, Hosszúpályi, Gárbeháza, Hajdúdorog, Egyek. A járási mezőgazdasági osztályok ezeken a területeken fokozottabban figyelik a kulák-agitációt és jó szervezéssel, jó felvilágosító munkával elérik, hogy a lemaradt községek is teljesítsék a hónap végére vetési tervüket.

